

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «СРЕДНЯЯ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА ИМ. А.И.КРУШАНОВА с.МИХАЙЛОВКА» МИХАЙЛОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

**Справка
по результатам работы кружков и секций в школе.**

В соответствии с планом ВШК в марте месяце 2024 года проводился контроль работы спортивных секций и кружков в школе.

Цель: оценить эффективность кружковой работы и ее влияние на развитие творческого потенциала учащихся, воспитательную сторону занятий.

Период проверки: март 2024 года.

Проверялись вопросы:

- охват учащихся кружковой работой;
- активность учащихся во время занятий;
- качество проводимых занятий;
- результативность.

В ходе проверки были посещены кружковые занятия, проверены журналы заполнения кружковых занятий, проведены собеседования со всеми руководителями кружковых занятий и секций. В 2023-2024 учебном году в школе работает 4 спортивных секции и 7 кружков.

Работа организована по следующим направлениям:

- художественного;
- социально-гуманитарного;
- технического;
- физкультурно-спортивного
- туристско-краеведческого.

Главными направлениями кружковых занятий является желание расширить и углубить свои знания и кругозор, развивать свои творческие способности.

С большим удовольствием ребята посещают спортивные секции:

- волейбол (руководитель Чернышев Н.А.)
- баскетбол (руководитель Дега В.Л.)
- спортивные игры (руководитель Маслаков О.Г.)
- футбол (руководитель Исаков Е.Г.).

В течении года, учащиеся секции по волейболу и спортивным играм принимали участие в школьных и районных соревнованиях. В январе и феврале 2024 года команда юношей заняла призовые места. В Олимпиаде по физической культуре команда учащихся 7-11 классов заняла I место.

Показали качественные результаты в Президентских состязаниях, в Президентских спортивных играх заняли I место.

Учащиеся секции «Баскетбол» приняли участие в Олимпиаде по физической культуре, заняли призовые места: Братченко Арина (I место), Кузьмин Арсений (II место). В декабре среди учащихся 9 и 11 классов были проведены соревнования.

Активно ведет работу секция «Футбола», участники проекта «Футбол в школе». Женская команда уже очень хорошо зарекомендовала себя на уровне

района и края. В турнире по футболу на Кубок главы администрации Уссурийского ГО Коржа Е.Е. ребята заняли I место. В открытом турнире ЦРТДЮ также стали лучшими. В октябре 2023 года участвовали в турнире на кубок молодежного совета пгт.Новошахтинский, где также стали лучшими в районе.

На спортивных секциях дети активны, обучаются элементам ведения мяча, правилам игры, оттачивают навыки командной работы.

С большим интересом занимаются ребята в творческом объединении «Юный археолог» (руководитель Кудрявцева Л.И.). Работа началась только в октябре, но уже есть яркие результаты: учащиеся 8 «А» класса Андреев Вадим и Абдунабиев Короматулло заняли I место во Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ обучающихся имени Д.И. Менделеева г. Москва.

Отправлены работы на Всероссийскую научно-практическую конференцию «Сохраним историю!» г. Санкт-Петербург, Всероссийский конкурс исследовательских работ «Я знаю, кто это. А ты знаешь? посвященного 85-летию боев на озере Хасан. Результаты будут известны в июне.

Ребята получили сертификат участника в региональных конкурсах:

- конкурс исследовательских и проектных работ «Высший пилотаж – Владивосток»;

- конкурс исследовательских и проектных работ «Опыт прошлого – достижения будущего».

Отправлена работа Шиян Никиты на конкурс «Брат на смену Брату: традиция продолжается!», результат в апреле.

Ребята попробовали свои силы в школьном этапе Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности». Учащиеся Назаркина Вера 6 «А», Кононова Дарья 8 «В», Лысак Вероника 7 «Е» получили сертификат участника.

Отправлены работы на региональный краеведческий конкурс «Хранители истории», результаты будут известны в апреле.

Ребята активно принимают участие во всех мероприятиях школы, занимаются волонтерской деятельностью (плетут маскировочные сети, участвовали в уборке территории зоопарка «Чудесный» с. Борисовка).

Учащиеся 1 «В» класса с интересом посещают занятия кружка «Тропинка к своему Я» (руководитель Стреленко С.Н.), узнают, как дружить без конфликтов, как понимать себя и своих одноклассников в разных ситуациях.

Учащиеся «Школы вожатых» (руководитель Пестова А.Г.) активно готовятся к летней оздоровительной кампании, осваивают науку организации мероприятий в лагере, основы конфликтологии, психологии и педагогики.

Учащиеся танцевального кружка «Перевертыши» (руководитель Марьенкова О.А.) являются участниками школьных мероприятий и концертных программ. Отправили видеоматериал с танцем на Всероссийский конкурс «Магистр», с нетерпением ждут результата оценки жюри.

Учащиеся вокального кружка «Крушановцы» (руководитель Омельченко И.О.) постоянные участники всех школьных концертных программ. В этом году приняли участие в районном фестивале-конкурсе патриотической и

авторской песни «Афганский ветер» и получили Диплом 3 степени. Робототехникой занимаются ребята у 2-х педагогов. Для учащихся 4-х классов организованы занятия Хафоевой В.А., для ребят старших классов ведет занятия Никитенко П.А. У ребят младшего звена в этом году есть хорошие результаты. Они заняли 1 место в Региональном отборочном чемпионате по робототехнике и получили квоту на участие в г. Красноярск. А также первоклассники Показеев Кирилл и Солодовников Ярослав стали участниками Краевых соревнований по робототехнике. Ребята старшего звена готовятся к Всероссийскому конкурсу «АгроНТРИ-2024, где ежегодно занимают призовые места.

Работа кружков организуется и проводится в предметных кабинетах школы, в спортивном зале, в теплый период – на стадионе, в соответствии с установленным и утвержденным директором школы режимом работы. Кружки и секции пользуются популярностью у учащихся потому, что ребята имеют конкретные результаты работы.

Главной отличительной чертой занятий является настрой на работу, на конкретный результат, на узнавание нового, а не просто общение. В начале занятий всеми педагогами ставятся определенные обучающие цели, в конце занятий подводится итог. Кружки дополнительного образования имеют краткосрочную программу, которая запланирована на 1 год. Программы утверждены и размещены на портале ПФДО.

Охват кружковой деятельности на конец марта составляет 789 учащихся 1-11 классов.

Рекомендации:

1. Всем руководителям творческих объединений и спортивных секций регулярно заполнять журналы кружковой работы.
2. Результативность работы показывать на общешкольных мероприятиях, участвуя в конференциях, конкурсах, олимпиадах.

Заместитель директора по воспитательной работе  А.Г. Пестова

03.04.2024